

神的慈愛比生命更好

詩篇 63 篇
莊劉真光 師母

前言

在詩篇 51 至 71 篇，收集了大衛所寫的詩，其中詩篇 63 篇與詩篇 61, 62, 64 篇形成一個 ABBA 的結構：詩篇 61 篇是一首個人的哀歌，詩篇 62, 63 篇則都是「信心」的詩歌，而詩篇 64 篇又是一首個人的哀歌。這些大衛的詩篇使得每一位來到神面前敬拜祂的人，得以進入大衛內在屬靈的生活中，而分享大衛這樣的生命，這一種與神之間親密的關係。

I. 神是我(詩人)極度的渴想 (63:1-4)

1. 標題：大衛在猶大曠野寫了這首詩
2. 我(詩人)切切的渴想「我的神」(立約的神) (63:1)
3. 我(詩人)曾在聖所中以同樣切切的渴想敬拜神，得見神的能力與神的榮耀 (63:2)
4. 如此極度渴想神的原因 - 因為神的慈愛比生命更好 (63:3a)
5. 我(詩人)要一生稱頌讚美神 (63:3b-4)

II. 神是我(詩人)的滿足與喜樂 (63:5-8)

1. 神的慈愛(立約的愛)成為我(詩人)的滿足與喜樂 (63:5-6)
2. 我(詩人)如此滿足與喜樂的原因 - 神的幫助與保護 (63:7)
3. 我(詩人)與神之間相互的關係 (63:8)
 - A. 我(詩人)「堅定的」委身於神和信靠神 (63:8a)

B. 神以大能的手「堅定的」扶持我(詩人) (63:8b)

III. 神是我(詩人)的護衛 (63:9-11)

1. 我(詩人)敵人必被消滅與打敗 (63:9-10)
2. 但王與一切倚靠耶和華慈愛(立約的愛)的人必歡喜讚美神，因為敵人的欺騙將終止 (63:11)

IV. 屬靈真理的原則

1. 在面對人生各樣的困苦患難時，退隱到與神最深，最完全相交的領域之中，就不會被外在的風浪所擊敗。因為神的慈愛(立約的愛)具有超越的價值，比生命更好。
2. 苦難的經歷常使我們更加渴想神，而如此渴想神的同在必得著以神為滿足與喜樂。
3. 神的百姓與神之間相互的關係：神的百姓必「堅定的」委身於神和信靠神；而神也應許必以大能的手「堅定的」扶持祂的百姓。

討論問題：

1. 人生的苦難對你產生什麼樣的影響？是否使你更加渴想神而切切尋求與神相交？
2. 對你而言，神的慈愛(立約的愛)是否比生命更好？你是否以神為滿足？以神為樂？
3. 你是否像詩人一樣堅定的委身於神並信靠神？因而經歷神的大能扶持你對神的信心？